2022F R 11,8 [6A29H]

v-isoparametric lines

w-u-w-u-w-isoparametric lines w

B3 R KZF
Bl EHE2HEM X ERITEHREFEER
TR IR ORYRFHRERS

=5H Z=EB
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BE B 1Bl &4
/2R L= K AR HGEL
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EMTEBEHECEARTAMUTS BEBGEE

‘X [&El[a,b] -GE %éhf:ﬁ &f(x)"ég (x)=Z q ¢ ,(X)-csi&ﬂ;l
5. B8R ¢ X [E[a, bl L TEHFEH D143

BE AN I &,
copo(x) +c1d1(z) + -+ cp_10p—1(x) =0 =cop=c1 =---=¢cp_1 =0

BEEOED/ILLO_F
2 . b 2
If=glB = [ {f(@) - g(a)}?do
b n—1
= [U@ - ¥ aiti@)}ds
@ i=0
BRIMIZEDEIIZHER o ZEDS.



BRIl R 8

1.28(1,-1), 3, )T EHEHRERKRD K,

g
y=ax+b

2. ROBEMDE/IMEZKROD L.
flx,y) =x*+x(y+1) +y?

3.8/ F’EFRALT, 3 H(1,-1), (2, 1), (3,7) T 5
EfRZKO K.



BRIl fERMEE RS

2R(1,-1), B, ZBRAHERERH K,
(y+1)=a(x-1), 7+1=a(3-1), a=4, b=-5

2RDEMDEmR/IMEZTKRO K.

ar _ —0 Y _ _
s 2x+y+1=0, dy x+2y=0

. . 1
x_gly__go

3.8/ F|EFRAWLT, 3 H(1,-1), (2, 1), (3, 7) ZELLT S

BERERDE. -

— 4 — —
y a—-



EIE6.1 p.117

IR o M1 THNIL, 6.1)D/ILL||| 22H/MTHFE(E
BEIIRBFEK
_ (fpo».fpo) (‘Po:‘.?n—1) | a.O ] _ (f»fpo) _

(f, on1)

(Pn-190) - (Pn-1,Pn-1)|An-1

DFELLT—REICRESND. T, [a b] LDEBERF)EITHLT

(1.9) = [ F(@)g(a)dr



|—'—|$_

rE

6.1 p.117

(REEA) (6.1)&KY
F(CLO,CL]_,"',CI%_]_) = Hf g||2 — (f g, f_g) (f f) 2(fag)+ (gag)

n—1

— Hf||2_2(f Z angz)"l_(z a;Pi, Z ajqu)

=0 j=
n—1n—1

— HfHQ_z(f Z angz) + Z Z azaj(qbz ¢j)
1=0 7=0

HR/MIGEBICIFBIED D EFHZEB/I-SE T NIEEDEL.

OF nl

80,7; j=0

71 RAEK(6.2) Z R LLFHIE.
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BB X Xy "X DRI THHEE, LLTDT S LITHIEHOTEL
CEERHE. (6.2) [FF=E1DDEERD.

(zo,z0) (z0,¢1) -+ (%o, Tp—1)
A, = (581,:560) (3307:9"51) (930,3:371,—1) £ 0
(xn—la"L'O) (mn—laxl) T (xn—laxn—l)

6.2 ¢ =x(i=0,1,2,")[& [a,b] THEFETHY, HhO1RMIITHS.
(REBA) EEDBAE n ITHLT,
ao—l—alx—l—agxz—l—---—l—anxn=0
EET 5L, FARMa, bIDEED t 2L TO, LI=h>T
ag=a1 =ap=---=anp=20

BELELIE, nRAEXDREEE 2 nfd.
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6.3 fO)=x? [ZHT D/ 2FTE L1 R eg(x)=a, + a; x Z[0,1]TRDH K.

cdx)=1, ¢, ()=x & B&

I 1
. . 1 .
(ns p) = / ldr =1, (g, ¢1) = [ rdr = — = (¢, )
Jo Jo 2

I
(gh.on) = /..r'grf.z'z
Jo
] ¥
(f.dp) = [.r‘frf.z'= -
Jo :

Lf=h>T, ay=-1/6,a,=1. &£>T y=x-1/6.
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miDEZ5NT=T—3(x,y0) X1y, = (XY )2 iE D RE#(x)%
gx)=Za, @ OICK>THLTHIELEEERS.

m—1 n—1
F(ag,a1, -+ an—1) = [[f—gll5= > (i — Y ajb;(zx))?
k=0 =0
bgﬁd\':fié;alzao, a1,'";an_1éﬁﬁj-é-

EITIXRARERX o o ]
(¢0,900)  (P0,91) - (%0,¢n—1) ag (¥, 90)
(qblv qu) (le; ¢1) T (¢17 an_]_) al — (ya ﬁb]_)

 (6n-1,60) (Sn-1,61) - (Gn-1,6n-1) | Lan1] | @ 1)

m—1
(y,0i) = > wrdi(zy)
DETHD. mo1

k=0




B/ANVEMAL: 70954 :p.120

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

#define M 6 /* T—RDR7HE */
#tdefine N 3 /* NREXTHELL */

[ RGMIVD AR *

void input_vector2( double *b, char c, int n, FILE *fin, FILE *fout);
r* BERYMBRIGEH VI RIEEE */

void gauss2( double a[N+1][N+1], double b[N+1], int n );

* BINTRIE */

void least_square( double *x, double *y, FILE *fout );

int main(void)
{
FILE *fin, *fout;
double x[M], y[M];
¥ Q7L IWNDA—T2
if ( (fin = fopen( "input_func.dat", "r'")) == NULL)
{

printf("I7 A IV RDOMNYEHEA : input_func.dat ¥n");
exit(1);

}
if( (fout = fopen( "output_func.dat", "w')) == NULL)

{
printf(" 77 ILHMERK TEFEH A : output_func.dat ¥n");
exit(1);
}
input_vector2( x, 'x', M, fin, fout); /* XJMJLxDAH A */
input_vector2(y,'y', M, fin, fout); /* XJKMJLyDAH A */
least_square( x, y, fout ); /* B/2FILL */
fclose(fin); fclose(fout); /* 274 )LD A—X */

return 0;

void least_square( double x[M], double y[M], FILE *fout )
{
double a[N+1], p[N+1][N+1];
int i, j, k;
[+ BARIEILDER */
for(i=0; i <=N; i++) {
a[i]=0.0;
for(j=0;j<M;j++) {
a[i] += yljl*pow(x[jl,(double)i) ;
}

}
I* BREATINDERL */
for(i=0;i<=N;it++) {
for(j=0;j<=i; j++) {
plillj]=0.0;
for(k=0; k <M; k++) {
plil[jl += pow(x[K], (double)(i+tj) );

}
plillil = plillil;
}

}
/= EMIRABRER BRKalc LEE +/
gauss2( p, a, N+1);
I+ RO AH */
fprintf( fout, "Hx/M2FALIK (T y =");
for(i=N;i>=0;i-) {

if(a[i]>0){
if(i==N){
fprintf(fout, " %5.2f x*%d ", ali],i);
}
else{
fprintf(fout, "+ %5.2f x*%d ", ali],i);
}
}
else{

fprintf(fout, "- %5.2f x*%d "', fabs(ali]),i);
}
}
fprintf(fout, "¥n");
1



B/IN2FENTLL: EITHRR p.123

input_func.dat
00 02 04 06 08 1.0

20 2.12 1.62 2.57 1.53 20 3

2.5

2 w
output_func.dat

NIRILxIERDEY TY
0.00 0.20 0.40 0.60 0.80 1.00 15 u —Z 511
RNIRILylERDEYTY —-— %502
200 212 162 257 153 2.00

/N2 (T 1
y=038x"3- 076 x2+ 028x"1+ 2.00x°0

0.5




295 %M p.124

cR(xofp), O,F)h =0, (x,.f) BEZbNF=LE, ChioTRTO
R(x,f) ZEAHHER y=fx) ZROT x, <x<x, DHERZONTF=R
LIS DREBIEZER S L&, N (interpolation)FHESLYD.
f = f(x), k=0,1,---n NEZ N T-&E, FR P(x) =1, k=0,1,>-n
Zmf=9 FIEK P(x) & f(x) DMHESEKELS.

EH6.5 mEEHFZEm-InRBIEK P, (0 (=21 DIZEFS.

Pp(x) = ag + a1z + a2332 + .. -_—I— ant'’

2 — — — —
1 xq 338 ez ag fo
vV — 1 1 =7 o7 a1 | _ f1
1 zn x2--- W a f
n n n | n | | J ]

VOTHIZ : 1\ T ILEVKR(Vandermonde) D T3, fEM1DIZEES.
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NnRDFTS0P2fEREBZER, 575> at#E(Lagrange interpolation)

L) = [ Sk

k=0,k=%q Yt — Lk

Py = Zfilz'(ﬂ?)
=0

HEAXZIFN 1(x) D mx, (0=k=n) TOIEIZ

Li(zg) = 04 1= A (1) 82 ; 3

Po(zg) = > fili(xg) = Z fidir = [k

1=0 1=0



FEuaEl fERRRE %S

3.5 50 amZEALT,-1), (2,-1), (3, 7)
ZFE5H2 RERERH K.




FEuaEl fERRRE %S

3.2 50 aBERNT, ZRALVT(.-1), (2,1),(3,7)
IR 5H2 REERZEKR D K.

[ = (x—x1)(x—x7) — (x—x0)(x—x7) — (x—x0)(x—x1)
0 (xo—x1)(Xo—x2)’ 1 (x1—%0)(X1—x2)° 2 (x2—x0)(x2—x1)

1o =020 = (x — 1) (x — 3), L= CTLED

y=2x%—4x+1



950 a2 M 70934 pl25

#include <stdio.h> 1% 39502 158M */
#include <stdlib.h> double lagrange( double x|[N+1], double y[N+1], double xi )
#define N 9 {
[ RGMVDAA */ int i, k;
void input_vector3( double b[N+1], char ¢, FILE *fin ); double pn = 0.0, li;
¥ 2950016 #/
double lagrange( double x[N+1], double y[N+1], double xi ); /*P_n(x)DEE */
for (i=0;i<=N;it++){
int main(void) { li=1.0;
FILE *fin, *fout; /1L i) DETE */
double x[N+1], y[N+1], xi; /* xil& i8R */ for(k = 0; k <= N; k++) {
if(k !=1i) Ii *= (xi -x[K]) / (x[i]-x[K]);
printf("#RAEA LTS —>"); ;
scanf(" %lf", &xi); pn +=li * yJ[i];
}
1% 2PAINDFA—T %/ return pn;
if ( (fin = fopen( "input_lag.dat", "r'")) == NULL ) { }
printf("Z7AILIRRDHYEH A : input_lag.dat ¥n");
exit(1); /* b[0..N]JDA A */
} void input_vector3( double b[N+1], char ¢, FILE *fin )
if( (fout = fopen( "output_lag.dat", "w')) == NULL ) { {
prlntf("77'f)b7’3§1’ﬁﬁf,'cgiﬁ'/u output_lag.dat ¥n"); int i;
exit(1); for(i=0;i<=N;it+t+) {
} fscanf(fin, " %If", &bli]);
}
input_vector3(x, 'x', fin); /* ROMILxDAH A */ }

input_vector3(y,'y', fin); /* ROMLyD A A */
printf("#HE DFERIL. P(%hH=%¥n", xi, lagrange(x,y,xi) );

1% TS 0&H<-BIRRET7AILIZH 1 %/

for( xi = x[0]; xi <= x[N]; xi +=0.01) {
fprintf(fout, " %f ¥t %f¥n", xi, lagrange(x,y,xi) );

}

fclose(fin); fclose(fout); /* 2744 ILMDIA—X */

return 0;



S92l ETER

input_lag.dat
00 02 04 06 08 12 14 16 18 20

20 21 16 26 15 2.7 0.67 3.5 094 20

—— %251
b5 =2

N A ]
| | R E
| t

-10




BRIl MRS RIRE

4.2 REE#y =2x2-4x + 1 &1 <=x <=3 DFEFHTHRERIZ
W9 51 ﬁFaﬂa;ﬂyZao * a, xZr K& L.




BRIl S RIRE

4.2 REGHy =2x2-4x+ 1 &1 <=x <=3 DEEHF
W9 51 ﬁFaﬂa;ﬂyZao * a, xZr K& L.

2 4 Ed
[4 é] [a()]: o8
3 1 ?_
19
y=ax==

iR =

[‘_

Sl =

Tw&RBRIC



F=EDH

B BLR L&
ER/2FRE LU= K SBEFHR L
59520 11

E<10x1072 E<1.0x1073 E<10x107% E<10x1073

B IS

T.Kanai, U.Tokyo
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